
Informowanie na temat raka płuca i wczesnej 
jego diagnozy oraz wspieranie wysiłków na 
rzecz zmniejszenia ryzyka zachorowalności.

Umożliwienie wspólnego 
podejmowania decyzji w 
celu poprawy jakości życia.

WEZWANIE DO DZIAŁANIA

82,8%
Palenie tytoniu

42,5%
Bierne palenie

38,5%
Zanieczyszczenie

34,8%
Narażenie na

34,4%
Historia rodziny

52,6%
duszności

72,5% 
Uporczywy
kaszel

29,7%
nie posiadała odpowiedniego
poziomu wiedzy na temat choroby

24,2%
nie rozumiała dobrze
rokowania choroby

22,2%
nie wiedziała, czy guz miał
dodatni marker nowotworowy

21,5%
Narażenie na
promieniowanie

Wiedza na temat raka płuca

9.Raport LuCE na temat raka płuca

Wzmacnianie roli pacjenta – wiedza i podejmowanie 
decyzji wśród osób dotkniętych rakiem płuca w Europie
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Wiedza na temat czynników ryzyka

Wiedza na temat objawów

Wiedza na temat choroby

Brak wiedzy na temat leczenia i opieki

Wiedza na temat badań przesiewowych

Tylko 40,6% wiedziało, czym są 
badania przesiewowe na raka płuca

44,9% nie wiedziało, czy w ich 
kraju istnieje program badań 
przesiewowych na raka płuca

Tylko dwa objawy 
były znane więcej 

niż 50% osób

Siedem objawów 
było znanych 

tylko niespełna 
15% osób

Nocne poty; Ból kości; Gorączka; 
Problemy z przełykaniem (dysfagia); 
Palce pałeczkowate; Zespół żyły głównej 
górnej (SVCO); Węzły/grudki/obrzęki

46,5%

42,9%

43,8%
Biomarkery

28,6%
Radioterapia

45,1%
Opieka paliatywna

46,9%
Badania kliniczne

METODOLOGIA
Odpowiedzi są oparte na samodzielnie wypełnionej ankiecie internetowej, (która była 
dostępna w okresie 24 maja - 7 lipca 2024 r.) z udziałem 2040 respondentów (1432 osób 
chorych na raka płuca i 608 opiekunów) z 34 krajów Europejskiego Regionu WHO. Pełny 
raport jest dostępny na stronie: www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice

2024

Opóźniona porada
lekarska z powodu...

nie rozpoznało objawów 
typowych dla raka płuca

błędne przypisywanie 
objawów innym 
schorzeniom


